

惠州大亚湾经济技术开发区澳头街道办事处文件

澳办发〔2018〕79号

关于转发《关于加强危险化学品和烟花爆竹汛期安全生产工作的通知》的通知

各企业、各烟花爆竹门市：

现将区安监分局《关于加强危险化学品和烟花爆竹汛期安全生产工作的通知》（惠湾安监〔2018〕115号）转发给你们，按照文件精神及要求提出以下要求，请认真贯彻落实：

一是当前已进入汛期，极端天气增多，各企业、各烟花爆竹门市要充分认识当前安全生产工作的重要性和紧迫性，切实做好安全生产事故防范措施。

二是加强自查自纠，及时掌握安全生产信息情况，预防和遏制生产安全事故的发生。

三是加强应急物资保障，保持通讯畅通，发现重大险情

立即撤离受威胁群众和员工，并及时上报相关情况。

附件：《关于加强危险化学品和烟花爆竹汛期安全生产工作的通知》



惠州大亚湾经济技术开发区澳头街道办事处
2018年5月14日

澳头街道办事处党政办公室

2018年5月14日印发

(共印4份)

惠州市安全生产监督管理局 大亚湾分局文件

惠湾安监〔2018〕115号

关于加强危险化学品和烟花爆竹汛期 安全生产工作的通知

澳头、西区、霞涌街道办，区内各危险化学品企业和烟花爆竹零售门店：

根据省防总的研判，今年我省天气复杂多变，属于正常偏差年景。当前汛期已至，强风、暴雨、雷击、高温、大雾等灾害性极端天气增多，危险化学品和烟花爆竹重点行业领域的安全生产工作面临严峻挑战。

请各街道办、各危化品企业及烟花爆竹零售门店针对汛期安全生产特点，及早部署事故预防措施，有效防范和坚决遏制较大以上事故，确保全区危险化学品和烟花爆竹行业领域安全生产形势稳定。

一、提高认识，落实责任，切实增强做好汛期安全生产工作

的紧迫感

各街道办、各危化品企业要深刻吸取以往高温、雷电、暴雨等灾害性天气引发生产安全事故的教训，充分认识极端气候对危化品领域安全威胁的严重性，充分认识高温汛期安全生产工作的重要性和紧迫性，克服侥幸心理和麻痹思想，对汛期安全生产工作早部署、早安排、早发动、早准备。

各危化品企业主要负责人要切实负起安全生产第一责任人的责任，及时研究、细化汛期的各项安全工作和措施，建立健全企业防汛工作机制，把汛期责任逐级落实到各个具体部门和岗位，确保不留死角和盲点，做到任务明确、措施具体、责任到人，落实到位。

二、强化汛期安全生产检查，排查治理事故隐患

各街道办要对辖区内的危化品企业汛期安全生产工作进行全面部署，及时掌握预报预警信息，着重加强汛期安全检查，督促指导企业落实事故防范措施，建立健全灾害天气减产停产等应急机制。

各危化品企业要切实落实安全生产主体责任，深入排查治理各类事故隐患和问题，对排查出的风险隐患要指定专人负责督办，限期整改，确保在汛期治理到位。要做好危险化学品生产设备、设施的安全管理工作。要定期进行防雷、防静电检测，确保防雷、防静电设施完好有效运行。要做好危险化学品（特别是遇湿易燃物品）储存安全管理工作，不得超量储存，认真落实危险化学品储存场所的通风、降温、防水、防潮等措施。要严格按照相关法律法规和技术规程规定组织生产，在雷雨天气情况下，不得进行危险化学品装卸作业；要严格动火、检修、进入受限空间

和开(停)车等特殊作业环节管理,认真做好作业前的安全分析,执行分级审批制度,落实各项防范措施,安排专人监护,确保作业安全。一旦接到相关等级预报预警信息要立即减产停产,切实防范遏制灾害性天气引发生产安全事故。

各烟花爆竹零售门店要进一步做好烟花爆竹仓库、储存设施的防火、防潮、防雷、防静电、防盗、防小动物破坏等工作,严格控制烟花爆竹的储存量。

三、加强应急管理,做好各项应急准备工作

各危化品企业要根据本单位具体情况,及时修订完善汛期应急预案,并做好评审和备案工作,强化应急保障和物资储备,做好培训演练,健全应急处置机制,强化组织指挥,确保一旦发生事故能够及时、准确报告事故信息,第一时间启动应急响应,有力、有序、有效处置事故。认真落实领导带班和关键岗位24小时值班值守制度,企业负责人和安全管理人員要坚守岗位,确保及时发现险情,及时处理,有效应对事故灾难,确保安全度汛。要落实灾后安全评估,经评估后发现存在重大安全隐患、不具备安全生产条件的,一律不得恢复生产。

区安监分局将结合正在开展的危险化学品企业安全生产大检查专项及安全生产应急管理专项执法检查,深入开展汛期安全生产检查。

惠州市安全生产监督管理局
大亚湾经济技术开发区分局

2018年4月28日

